Викторина «О той войне, о той Победе!»
75-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается …

1.Что называли третьим фронтом Великой Отечественной войны?  
Верно: Пропаганду и агитацию.
Плакаты стали повсеместным оружием с первых дней начала войны. Они били точно в цель, формировали общественное мнение, создавая четкий негативный образ врага, объединяли людей, вызывая необходимые эмоции: гнев, ярость, ненависть. Плакаты не только вдохновляли на борьбу с врагом, но и были источником необходимых знаний: как распознавать вражеские самолеты, тушить зажигательные бомбы, оказывать первую помощь при ранениях. Поэтому плакаты военного времени и называли «третьим фронтом». 


2.Один из самых узнаваемых плакатов за всю историю СССР и России  живописца и графика Ираклия Тоидзе называется:      


Верно: Родина-мать зовет!
Плакат был написан в июне 1941 года, через несколько дней после вторжения немецких войск. Считается, что слова «Родина-мать» художник взял из стихотворения своего любимого поэта Андрея Белого, а в качестве модели использовал жену Тамару. Несмотря на то, что прототипом стала грузинская женщина, художник старался добиться такого эффекта, чтобы каждый солдат, вне зависимости от национальности, мог разглядеть на плакате черты своей матери. В итоге получился один из самых узнаваемых плакатов за всю историю СССР и России. 



3. Первой отечественной снайперской винтовкой была:


Верно: Снайперская винтовка Мосина
Снайперская винтовка Мосина образца 1891-1930 гг была первой отечественной снайперской винтовкой, специально выпускавшейся для высокоточной стрельбы. Отличалась она от серийной более тщательной обработкой ствола, меньшими технологичными допусками при производстве и затворной рукоятью характерной г-образной формы. Такая рукоятка позволяла установить на винтовку оптический прицел.

4. Вопрос по литературной гостиной «Огонь войны души не сжег…».

Какую военную песню исполнила Валентина Ивановна Клюзова во время новогодней поездки в Финляндию?

Верно: Катюша
Одной из самых популярных песен войны стала известная «Катюша». Ещё в 1938 году её создали поэт Михаил Исаковский и композитор Матвей Блантер, а в годы войны, когда тысячи других Катюш отправились на фронт, появились песни переиначенные, о сражающейся Катюше - разведчице, медсестре, партизанке. Но особое звучание песня приобрела, когда народ дал ласковое название «катюша» новому оружию – гвардейскому миномёту. 

5. Иосиф Сталин произнес фразу: «Это будет «ласточка» наших бронетанковых сил…». О чем идет речь?


Верно: Танк Т-34. 
В судьбе легендарного танка Т-34, ставшего самым массовым в истории мирового танкостроения и одной из лучших бронированных машин Второй мировой войны, особую роль сыграл испытательный пробег по маршруту Харьков – Москва, состоявшийся в середине марта 1940 года. Он завершился испытаниями на танковом полигоне в Кубинке и показом новых машин высшему руководству страны. Именно тогда, глядя на два танка непривычного для советских машин силуэта, Иосиф Сталин произнес фразу: «Это будет «ласточка» наших бронетанковых сил…» 

6.Как звали комиссара  краснодонской молодёжной подпольной организации «Молодая гвардия»"?

Верно: Виктор Третьякевич
Комиссаром "Молодой Гвардии" действительно был Виктор Иосифович Третьякевич. Однако из-за оговора, герой краснодонец, долгое время считался предателем, сдавшим своих товарищей по "Молодой гвардии". Правда открылась лишь в 1959 году, во время суда над Василием Подтынным, одним из полицаев Краснодона. Он-то и назвал имя настоящего предателя. Им был ещё один молодогвардеец - Геннадий Почепцов.


7.Что немцы называли «Зеленым призраком»?


Верно: бронепоезд
Немцы так прозвали бронепоезд №5 "Железняков", который принимал самое активное участие в обороне Севастополя. Такое прозвище поезд получил, за то, что появлялся совершенно неожиданно, наносил огромный урон и так же неожиданно исчезал. Бронепоезд все время менял свой облик. Под руководством младшего лейтенанта Каморникова солдаты неутомимо расписывали его полосами и разводами камуфляжа так, что он неразличимо сливался с местностью.

8.Кто из советских военных первым в истории Великой Отечественной войны закрыл своим телом вражеский пулемёт?
Верно: Александр Панкратов
Герой Советского Союза, младший политрук танковой роты 125-го танкового полка 28-й танковой дивизии. В ночь с 24 на 25 августа 125-й танковый полк предпринял скрытую атаку на монастырь с переправой через реку Малый Волховец. Однако немецкая сторона была готова к этому и встретила красноармейцев плотной обороной. Командир танковой роты лейтенант Платонов был убит, атака прекратилась. Младшему политруку Панкратову удалось ползком добраться до вражеского пулемёта. С помощью нескольких гранат он попытался уничтожить огневую точку, но попытка оказалась неудачной - через какое-то время пулемёт возобновил стрельбу. Продвижение солдат под шквальным огнём без больших потерь было невозможно. Тогда политрук Панкратов рванулся к вражескому пулемёту и закрыл его собой. Это позволило получить бойцам несколько секунд для решающего броска. Рота, поднявшись в атаку, сумела ворваться в Кириллов монастырь и захватить его.

9.Когда советская авиация впервые бомбила Берлин?

Верно: в августе 1941 года.
Бомбардировка происходила в ночь с 10 на 11 августа 1941 года. Силами морской авиации Краснознамённого Балтийского флота и 81-й тяжёлой бомбардировочной авиационной дивизии ДБА ГК.

10. Вопрос по выставке «Маяки Сахалина и Курильских островов»
Начальник самого северного маяка Сахалина, в 1944 году награжденный орденом Красной Звезды за обеспечение бесперебойной работы маяка в годы Великой Отечественной войны.


Верно: Николай Павлович Серебров
  	
Начальник самого северного маяка Сахалина Николай Павлович Серебров в 1944 году был награжденн орденом Красной Звезды за обеспечение бесперебойной работы маяка.
 

11. Вопрос по выставке «Маяки Сахалина и Курильских островов»

По какой причине была подорвана башня японского маяка 1938 года постройки на мысе Кокутан в северной части о.Шумшу 20 августа 1945 года?
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Верно: В подвале была запеленгована работа радиостанции

        При высадке десанта 18 августа 1945 года на мысе Кокутан в северной части о.Шумшу этот японский маяк служил отличным ориентиром для артиллерии и самолетов. Башня была обстреляна и горела, но подорвали ее 20 августа 1945 года, когда в подвале была запеленгована работа радиостанции.




